# 畅通诉求渠道 构建法治八角

本报讯(通讯员鲁志军 高 慧)"社区是矛盾纠纷的主要 汇集地,宠物叫声、杂物占用 楼梯间、上下楼层漏水、赡养 老人、家庭婚姻等矛盾纠纷, 居民也都愿意来找我们咨询。"随着经济社会的转型,人 们的法律意识和需求也逐年 上升,社区矛盾纠纷呈现出主体多元化、类型多样化、纠纷 易激化等新特点和新趋势

如何深入居民家中开展法 制宣传,预防违法犯罪,化解 矛盾,营造和谐、有序、稳定的 社会环境?针对这一情况,日 前,八角街道以完善四项机 制,创新三个载体为抓手,加 强法制社区建设,努力打造 "小事不出社区,大事不出街道,矛盾不上交"的法制新八

完善四项机制保障,确保 创建成效。 一是成立了·以街 道工委书记为组长的领导小 组,制定了"法律进社区"工作 方案,将其纳入工委会议事日

二是社区法治建设纳入年 终工作目标考核、纳入基层党 组织建设考核、纳入"创建平 安街道"考核、纳人社会治安综合治理考核,将"法律进社 '活动经费纳入年度预算, 提供经费保障;三是在社区原 有矛盾纠纷排查化解机制的基础上,成立了"多元化调解" 和"公租房特殊人群管理"等 工作小组,选聘了司法所、派 出所、城管分队、工商所等相 关职能部门和街道机关干部、 专职法律工作者,深入社区开 展工作,形成了依法治理、专 群结合、各方共管的良好局面;四是在社区开展了形式多 苗;四定任私区开展了形式多样的"法律六进社区"活动, 暨:"法律教育进社区"。在社 区成立了法治教育分校,组织 法律专职人员和服务自愿者宣讲法律知识。"法律宣传进 。利用每平时 6.20 次、"12·4"法制宣传日,因 利用每年的"6·26"禁 毒日、 地制宜开展形式多样的普法 宣传活动,通过行政、司法和

人民调解三种途径,调解成功 率达95%以上。每年邀请专职 人员到社区为居民提供日常 生活所需的法律咨询和讲解, 挽回经济损失20余万元。组 织执法部门,依法对辖区社会 面进行整治,纠正违法行为 6584起,较好地净化了社区环境。制定了《"六五"普法规 划》、《普法工作制度》和社区 民主选举、民主决策、民主自 治、监督评议等各项行之有效 的规章制度

创新三个载体环节,突出 创建特色。一是创新"社情恳谈会"载体,在推广 一是创新"社区社 警民恳谈会"的基础上,将现 行的人大代表与选民见面会、 领导干部联系社区、警民恳谈会进行整合,建立了"社区社情恳谈会"工作制度。着力在"恳谈"上下功夫,改变社区矛 盾纠纷反馈渠道的单一现象, 努力与百姓关心的一些热点、 难点问题相结合,逐步探讨出 条社区管理的新模式。自

社区,大事不出街道,矛盾不上交"的工作目标;二是创新"法治副书记进社区"载体,加 强了社区党组织、居委会的建 设和依法行政的能力。 通过 区法院、检察院、司法局推荐, 选聘9名优秀的法官、检察官 和司法助理员到9个社区担任 法治副书记,加强了法治建设,充分发挥了预防违法犯罪 教育及矛盾化解的作用,得到 了社区居民一致好评和热烈 欢迎;三是创新"社区法治家园阵地建设"载体在区司法局 的大力帮扶下,以社区为阵 地,建立健全家庭、学校、社区 位一体的法治教育网络,形 成司法帮扶、街道支持、社区牵头、居民广泛参与的"社区 法制家园四个一阵地建设" 即设立一个法治文化长廊;开设一个"法博士"问题邮箱;组 织一支法制宣传的志愿者队 伍;创建一个法制书屋。

# "恳谈会"实行以来,化解率达92%以上,基本实现"小事不出

# 区领导调研

本报讯(通讯员肖秋兰)近日,副区长 司马红到工商联会员企业北京华海基业 . 孵化器调研

区工商联企业

区领导先后考察了汇智中嘉、智恒方 略、汇隆基业、胜者国际、天际互动等孵化 器内具有代表性的企业,详细了解企业的 发展规划及产品结构、技术研发、市场开 拓等情况,对企业发展过程中遇到的困难 现场研究解决,鼓励企业要树立做大做强 的奋斗目标,抢抓机遇,加大投入,实现跨 越发展

座谈中,企业负责人介绍了瀚海集团 在海外拓展的经验、资源优势,并表达了 未来与石景山区政府合作建立"瀚海&Plug Play加速器"、"创新型孵化器"的意 愿。华海基业孵化器负责人汇报了华海 的发展现状、科技孵化服务体系建设及未 来发展规划等。司马红认为瀚海提出"国 际孵化、跨境加速"的创新模式为石景山 区的产业转型提供很好的借鉴,并希望借 助瀚海集团国际化的影响力及与华海基 业孵化器运营经验,通过政企合作,发挥 各自的优势,改善石景山区创业孵化环 境,区相关单位要切实跟进相关合作。





## 技能培训拓宽失业人员就业渠道

本报讯(通讯员段红玉)近日,八宝山街 道在古城职校举办了失业人员西点烘焙培训 班,25名失业人员参加了此次培训。

由于此次培训学习内容从实际出发,与 市场同步,大大激发了下岗失业人员的学习 热情,大家纷纷表示要认真学好这门技术,为 自己增加一门就业技能,也为居家生活增加

一份情趣。

据了解,八宝山街道社保所根据辖区失 业人员的就业需求,相继举办了插花培训、茶 艺培训等简单易学、实用性强的系列培训课 程,通过培训,帮助失业人员开启新的就业之 路,为自主创业的人员进行创业帮扶,鼓励他 们自主创业。

### 八面来风

### 市管公积金未设隐性门槛

前不久,一条名为《北京公积金120万 贷款非触手可及, 隐性门槛仍然存在》的 文章网上流传。相关部门近日表示,目前 本市市管公积金没有所谓的"隐性门槛", 从1月份第3周开始,就已经有市民拿到了 120万元的贷款额度。工作人员提醒,买房 首付过高或者总价过低,都有可能影响公 积金贷款额度。 耿诺

### 今年高经职称考试改在4月

从今年开始,高级经济师资格考试时 间由原来的11月调整为4月11日,职称评 审申报也在当年进行,职称评审申报为5 月12日至6月16日,不再跨年评审。对于 通过全国统一考试取得的国家规定可直接 聘任经济师职务的职(执)业资格,可视为 经济师资格,相应证书可视为经济师资格 袁京

### 本市医疗纠纷处理启动立法

近年来,暴力伤医案件不断出现,医疗 纠纷频发。记者昨天从市卫计委获悉,本 市正在就《医疗纠纷预防与处理办法》进行 立法调研,争取尽快出台相关法规。不仅 如此,医疗责任保险今年也将覆盖全市公 立三级医院,以促进医疗纠纷的解决。

方芳

### 国内航线2月5日起取消燃油费

从2015年2月5日(出票日期)开始,我 国将停止收取国内航线旅客运输燃油附加 费。携程旅行网表示,2月5日起,国内各 家航空公司将停止征收燃油附加费,旅客 只需支付机票费用与民航发展基金(2012 年4月之前称机场建设费,国内航线为每 人次50元,国际航线为90元)即可出行。

孙奇茹

### 本市明年新增四座再生水厂

今年10月底,本市北部清河第二再生 水厂将部分投产。包括该再生水厂在内, 明年6月前,本市将全面投用四座再生水 ,城六区污水处理能力将从270万吨/日, 提高到420万吨/日,处理能力提升56%。

刘宇鑫

### 本市将设热线指导市民平衡膳食

市卫计委近日表示,本市将从今年起, 每三年监测一次居民营养状况,每两年监 测一次学生营养状况,同时针对学生、老 人、中青年劳动力人群和孕产妇进行营养 膳食指导干预,今年将在12320公共卫生 热线开设营养专家专席,定期为市民解答 食品营养和平衡膳食方面的问题。

方芳

(信息来源《北京日报》)

